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江苏省启东中学2019～2020学年度第一学期期中考试
高二数学              

一、选择题（本大题共10小题，共50.0分）
(1) 设则“”是“[image: image2.png]


”的（　　）
A. 充分非必要条件
B. 必要非充分条件
C. 充[image: image3.png]Sk B M (ZXXK.COM)




要条件
D. 既非充分也非必要条件
(2) 从甲、乙等5名学生中随机选出2人，则甲被选中的概率为（　　）
A. [image: image5.png]



B. [image: image7.png]



C. [image: image9.png]



D. [image: image11.png]



(3) 如果直线[image: image13.png]


直线n，且[image: image15.png]


平面[image: image17.png]


，那么n与[image: image19.png]


的位置关系是 （　　）
A. 相交
      B. [image: image21.png]



         C. [image: image23.png]nCa




  D. [image: image25.png]


或[image: image27.png]nCa




(4) 在平面直角坐标系xOy中，已知ABC顶点A（-4，0）和C（4，0）,顶点B在椭圆[image: image29.png]


=1上，则[image: image31.png]sinA + sinC
sin(A+C)



=（　　）
A. [image: image33.png]



B. [image: image35.png]



C. [image: image37.png]



D. [image: image39.png]



(5) 等比数列{an}的各项均为正数，且a5a6+a4a7＝18，则log3a1+log3a2+…+log3a10＝（　　）
A. 12
B. 10
C. 8
D. 
(6) 已知两个向量[image: image41.png](4,m,n)



，且[image: image43.png]


，则[image: image45.png]m+n



的值为（　　）
A. 1
B. 2
C. 4
D. 8
(7) 一个圆锥的侧面展开图是一个[image: image47.png]


的圆面，则这个圆锥的表面积和侧面积的比是（　　）
A. [image: image49.png]



B. [image: image51.png]


[image: image52.png]Sk B M (ZXXK.COM)





C. [image: image54.png]



D. [image: image56.png]



(8) 直线x=[image: image58.png]


的倾斜角为（　　）
A. [image: image60.png]



B. [image: image62.png]



C. [image: image64.png]



D. [image: image66.png]N | =




(9) 已知△ABC中，a=1，[image: image68.png]


，A=30°，则B等于（　　）
A. [image: image69.png]



B. [image: image70.png]


或[image: image71.png]1507




C. [image: image72.png]



D. [image: image73.png]


或[image: image74.png]



(10) 圆与圆的公切线有几条（　　）
A. 1条
B. 2条
C. 3条
D. 4条
二、填空题（本大题共6小题，共30.0分）
(11) 己知0＜a＜3，那么[image: image76.png]


的最小值是______ ．
(12) 若等差数列{an}满足a7+a8+a9＞0，a7+a10＜0，则当n=______时，{an}的前n项和最大．
(13) 已知点P是椭圆[image: image78.png]


＋[image: image80.png]


＝1(a＞b＞0)上的一点，F1，F2分别为椭圆的左、右焦点，已知∠F1PF2＝120°，且|PF1|＝3|PF2|，则椭圆的离心率为___________．
(14) 已知[image: image82.png]


=（2，-1，2），[image: image84.png]


=（-1，3，-3），[image: image86.png]


=（13，6，λ），若向量[image: image88.png]


，[image: image90.png]


共面，则λ=______．
(15) 已知直线l：mx-y=4，若直线l与直线x+m（m-1）y=2垂直，则m的值为______．
(16) 在平面直角坐标系xOy中，以点（1，0）为圆心且与直线mx-y-2m-1=0（m∈R）相切的所有圆中，半径最大的圆的标准方程为______．
[来源:Z_xx_k.Com]
三、解答题（本大题共6小题，共70.0分）
(17) [image: image482.jpg]


如图，在直三棱柱ABC-A1B1C1中，D，E分别为AB，BC的中点，点F在侧棱B1B上，且B1D⊥A1F，A1C1⊥A1B1．求证：
（1）直线DE∥平面A1C1F；
（2）平面B1DE⊥平面A1C1F．







	



[来源:学§科§网]
(18) 已知a，b，c分别是△ABC内角A，B，C的对边，且满足（b-c）2=a2-bc．
（1）求角A的大小；
（2）若a=3，sinC=2sinB，求△ABC的面积．




[来源:学科网ZXXK]
(19) 如图所示，将一矩形花坛[image: image92.png]ABCD



扩建成一个更大的矩形花园[image: image94.png]AMPN



，要求[image: image96.png]


在[image: image98.png]


上，[image: image100.png]


在[image: image102.png]


上，且对角线[image: image104.png]MN



过[image: image106.png]


点，已知[image: image108.png]


米，[image: image110.png]


米．

[image: image111.jpg]




⑴要使矩形[image: image113.png]AMPN



的面积大于32平方米，则[image: image115.png]


的长应在什么范围内? 
⑵若[image: image117.png]


的长度不少于6米，则当[image: image119.png]


的长度是多少时，矩形[image: image121.png]AMPN



的面积最小？并求出最小
面积．
  







(20) 已知圆[image: image123.png]


的圆心在[image: image125.png]


轴正半轴上，半径为[image: image127.png]


，且与直线[image: image129.png]


相切．
（1）求圆[image: image131.png]


的方程；
（2）设点[image: image133.png]


，过点[image: image135.png]


作直线[image: image137.png]


与圆[image: image139.png]


交于[image: image141.png]A B



两点，若[image: image143.png]


，求直线[image: image145.png]


的方程；
 （3）设[image: image147.png]


是直线[image: image149.png]x+y+6=0



上的点，过[image: image151.png]


点作圆[image: image153.png]


的切线[image: image155.png]PA,PB



，切点为[image: image157.png]A B



．求证：经过
      [image: image159.png]AP,C



三点的圆必过定点，并求出所有定点的坐标．







(21) 设椭圆C：[image: image161.png]


=1（a＞b＞0），过点Q（[image: image163.png]


，1），右焦点F（[image: image165.png]


，0），
（Ⅰ）求椭圆C的方程；
（Ⅱ）设直线l：y=k（x-1）（k＞0）分别交x轴，y轴于C，D两点，且与椭圆C交于M，
N两点，若[image: image167.png]


，求k值，并求出弦长|MN|．







(22) 若数列{an}是递增的等差数列，它的前n项和为Tn，其中T3=9，且a1，a2，a5成等比数列．
（1）求{an}的通项公式；
（2）设bn=[image: image169.png](i1



，数列{bn}的前n项和为Sn，若对任意n∈N*，4Sn≤a2-a恒成立，求a的取
值范围．





答案和解析
1.【答案】A

【解析】【分析】
本题考查充分条件和必要条件的判断,利用不等式的关系结合充分条件和必要条件的定义是解决本题的关键,属于基础题.
解不等式a2＞1得a＞1或a＜-1,由小范围可推大范围，结合充分条件和必要条件的定义进行判断即可.
【解答】
解：由a2＞1得a＞1或a＜-1,
∴由“a＞1”能推出“a＞1或a＜-1"，但“a＞1或a＜-1”推不出“a＞1”,
即“a＞1”是“a2＞1”的充分不必要条件.
故选A.
2.【答案】B

【解析】【分析】
本题考查概率的求法，是基础题，解题时要认真审题，注意等可能事件概率计算公式的合理运用．
从甲、乙等5名学生中随机选出2人，先求出基本事件总数，再求出甲被选中包含的基本事件的个数，同此能求出甲被选中的概率．
【解答】
解：从甲、乙等5名学生中随机选出2人，设另外三位学生分别为A，B，C
基本事件有（甲、乙），（甲、A）、（甲、B）、（甲、C）、（乙、A）、（乙、B）、（乙、C）、（A，B），（A，C）、（B，C）共10种，
甲被选中包含的基本事件的个数有4个，
∴甲被选中的概率P=[image: image171.png]


=[image: image173.png]


=[image: image175.png]


．
故选B．
3.【答案】D
4.【答案[image: image176.png]Sk B M (ZXXK.COM)




】D

【解析】【分析】
本题考查椭[image: image177.png]Sk B M (ZXXK.COM)




圆的简单性质，考查了正弦定理及椭圆定义的应用，是中档题．
​由题意画出图形，求出椭圆的长轴及焦距长，再由正弦定理把[image: image179.png]sind-+sin
Sin(a+C)



转化为三角形边的关系得答案．
【解答】
解：由椭圆[image: image181.png]


=1，得c=4，
[image: image182.png]



则A（-4，0）和C（4，0）为椭圆[image: image184.png]


=1的两个焦点，
∵B在椭圆[image: image186.png]


=1上，
∴AB+BC=10，AC=8，
∴[image: image188.png]sind-+sin
Sin(a+C)



=[image: image190.png]SsinA+sinC _ BC+AB

sinB ac




=[image: image192.png].



．
故选D．
5.【答案】B

【解析】【分析】
本题主要考查了等比数列的性质，解题的关键是灵活利用等比中项的性质，以及对数运算，属较易题.
先根据等比中项的性质可知a5a6=a4a7，进而根据a5a6+a4a7=18，求得a5a6的值，最后根据等比数列的性质求得log3a1+log3a2+…+log3a10=log3（a5a6）5，则答案可得．
【解答】
解：由等比数列的性质可得a5a6=a4a7，
∴a5a6+a4a7=2a5a6=18，
∴a5a6=9，
∴log3a1+log3a2+…+log3a10
​=log3（a5a6）5=5log39=10.
故选B．

6.【答[image: image193.png]Sk B M (ZXXK.COM)




案】C

【解析】【分析】
本题考查了空间向量共线定理、方程的解法，考查了推理能力与计算能力，属于基础题．
​由[image: image195.png]


，则存在实数k使得[image: image197.png]


，即可得出．
【解答】
解：∵[image: image199.png]


，
∴存在实数k使得[image: image201.png]


，
∴[image: image203.png]


，
​解得k=[image: image205.png]


，m=-2，n=6，
则m+n=4．
故选C.
7.【答案】A

【解析】【分析】
根据圆锥体的侧面展开图是半圆，求出[image: image206.png]Sk B M (ZXXK.COM)




底面[image: image207.png]Sk B M (ZXXK.COM)




半径r与母线长l的关系，再求它的底面面积与侧面积的比，即可得出结论．本题考查了圆锥体的表面积和侧面积的计算问题，也考查了空间想象能力的应用问题，是基础题目．
【解答】
解：设该圆锥体的底面半径为r，母线长为l，根据题意得；
2πr=[image: image209.png]


πl，
∴l=4r；
所以这个圆锥的底面面积与侧面积的比是πr2：[image: image211.png]


πrl=r2：[image: image213.png]


r[image: image215.png]


（4r）=1：4，
所以这个圆锥的表面积和侧面积的比是[image: image217.png]


．
故选：A．
8.【答案】D

【解析】【分析】
本题考查了直线的倾斜角，考查了推理能力与计算能力，属于基础题．
​由直线x=[image: image219.png]


与x轴垂直，可得其倾斜角．
【解答】
解：∵直线x=[image: image221.png]


与x轴垂直，
因此其倾斜角为[image: image223.png]


．
故选D．
9.【答案】D

【解析】【分析】
本题[image: image224.png]Sk B M (ZXXK.COM)




主要考查正弦定理，以及边角关系的应用，注意内角的范围，属于基础题．
根据题意和正弦定理求[image: image225.png]Sk B M (ZXXK.COM)




出sinB的值，由边角关系、内角的范围、特殊角的三角函数值求出B．
【解答】
​解：由题意得，△ABC中，a=1，[image: image227.png]b=+3



，A=30°，
由[image: image229.png]a b
sind _ sing



得，sinB=[image: image231.png]b-sina




=[image: image233.png]


=[image: image235.png]


，
又b＞a，0°＜B＜180°，
则B=60°或B=120°.
故选D．
10.【答案】C

【解析】【分析】
本题考查了圆的一般式方程与标准方程的互化和两圆位置关系的判断等知识点，属于中档题.
将圆的方程化为标准方程，求出圆心距及半径，可得两圆相外切，由此可确定两圆的公切线的条数．
【解答】
解：圆[image: image237.png]Cp: x2+y?
+yi42x+4y+1
=0



化为标准方程为：（x+1）2+（y+2）2=4，
则圆心坐标为C1（-1，-2），半径为2，
圆[image: image239.png]C,: xX2+y?

4x—4y—1=0



化为标准方程为：（x-2）2+（y-2）2=9，
则圆心坐标为C2（2，2），半径为3，
∴圆心距|C1C2|=[image: image241.png]J2+ D)2+ (2+2)2=5



=2+3，
即两圆的圆心距等于两圆的半径的和，
​∴两圆相外切，
∴两圆的公切线有3条.
故选C．
11.【答案】[image: image243.png]





【解析】【分析】
本题考查了基本不等式的性质，考查了推理能力与计算能力，属于基础题．0＜a＜3，3-a＞0．可得[image: image245.png]


=[image: image247.png](a+3-0) G+



=[image: image249.png]


，利用基本不等式的性质即可得出．
【解答】
​解：∵0＜a＜3，3-a＞0．
∴[image: image251.png]


=[image: image253.png](a+3-0) G+




​=[image: image255.png]


≥[image: image257.png]1
S(10+2




=[image: image259.png]


．
当且仅当[image: image260.png]5(&5)



，等号成立。
故答案为[image: image262.png]


．
12.【答案】8

【解析】【分析】
本题考查等差数列的性质、求和以及单调性，属中档题．
可得等差数列{an}的前8项为正数，从第9项开始为负数，进而可得结论．
【解答】
解：由等[image: image263.png]Sk B M (ZXXK.COM)




差数列的性质可得a7+a8+a9=3a8＞0，
∴a8＞0，又a7+a10=a8+a9＜0，∴a9＜0，
∴等差数列{an}的前8项为正数，从第9项开始为负数，
∴等差数列{an}的前8项和最大，
故答案为：8．
13.【答案】[image: image265.png]



[来源:学,科,网Z,X,X,K]
【解析】【分析】
本题考查椭圆的简单性质的应用，考查转化思想以及计算能力，属于基础题.
​画出图形，利用椭圆的定义，以及余弦定理求出a，c的关系，然后求解椭圆的离心率即可.
【解答】
解：点P是椭圆[image: image267.png]C+ L =1(@>b>0)



上的一点，F1，F2分别为椭圆的左、右焦点，
∵∠F1PF2=120°，且|PF1|=3|PF2|，
如图所示：
[image: image268.png].

o




设|PF2|=m，则|PF1|=3m，
则：[image: image269.png]


，
可得4c2=13×[image: image271.png]


，
解得e=[image: image273.png]


=[image: image275.png]


．
故答案为[image: image277.png]


.
14.【答案】3

【解析】【分析】
本题考查空间向量共面定理，属于基础题,由于向量[image: image279.png]


，[image: image281.png]™~



共面，利用向量共面定理可得：存在唯一一对实数m，n使得[image: image283.png]


，解出即可．
【解答】
解：∵向量[image: image285.png]


，[image: image287.png]™~



共面，
∴存在唯一一对实数m，n使得[image: image289.png]


，
∴[image: image291.png]


，解得[image: image293.png]


．
故答案为3．
15.【答案】0或2

【解析】【分析】
本题考查了两条直线相互垂直的充要条件，考查了分类讨论方法、推理能力与计算能力，属于基础题．
​对m分类讨论，利用两条直线相互垂直的充要条件即可得出．
【解答】
解：当m=0时，两条直线分别化为：-y=4，x=2，
此时两条直线垂直，因此m=0满足条件；
当m=1时，两条直线分别化为：x-y=4，x=2，
此时两条直线不垂直，因此m=1不满足条件；
当m≠0，1时，两条直线分别化为：
y=mx-4，y=[image: image295.png]m(1-m)



x+[image: image297.png]m(m—1)



，
若两条直线垂直，则[image: image299.png]m(-m)



=-1，
解得m=2．
综上可得当且仅当m=0，2时两条直线相互垂直．
故答案为：0或2．
16.【答案】（x-1）2+y2=2

【解析】​【分析】
本题考查圆的标准方程，点到直线的距离公式，学生的计算能力，属于中档题.
求出圆心到直线的距离d的最大值，即可求出所求圆的标准方程．
【解答】
解：圆心到直线的距离d=[image: image301.png]


=[image: image303.png]


≤[image: image305.png]


，
∴m=1时，圆的半径最大为[image: image307.png]


，
∴所求圆的标准方程为（x-1）2+y2=2．
故答案为：（x-1）2+y2=2．
17.【答案】解：（1）∵D，E分别为AB，BC的中点，
∴DE为△ABC的中位线，
∴DE∥AC，
∵ABC-A1B1C1为棱柱，
∴AC∥A1C1，
∴DE∥A1C1，
∵A1C1⊂平面A1C1F，且DE⊄平面A1C1F，
∴DE∥面A1C1F；
（2）在ABC-A1B1C1的直棱柱中，
∴AA1⊥平面A1B1C1，
∴AA1⊥A1C1，
又∵A1C1⊥A1B1，且AA1∩A1B1=A1，AA1、A1B1⊂平面AA1B1B，
∴A1C1⊥平面AA1B1B，
∵DE∥A1C1，
∴DE⊥平面AA[image: image308.png]Sk B M (ZXXK.COM)




1B1B，
又∵A1F⊂平面AA1B1B，
∴DE⊥A1F，
又∵A1F⊥B1D，DE∩B1D=D，且DE、B1D⊂平面B1DE，
∴A1F⊥平面B1DE，
又∵A1F⊂平面A1C1F，
∴平面B1DE⊥平面A1C1F．

【解析】本题考查直线与平面平行的证明，以及[image: image309.png]Sk B M (ZXXK.COM)




平面与平面相互垂直的证明，把握常用方法最关键，难度适中．
（1）通过证明DE∥AC，进而DE∥A1C1，据此可得直线DE∥平面A1C1F1；
（2）通过证明A1F⊥DE结合题目已知条件A1F⊥B1D，进而可得平面B1DE⊥平面A1C1F．
18.【答案】解：（1）∵（b-c）2=a2-bc，
​可得：b2+c2-a2=bc，
∴由余弦定理可得：cosA=[image: image311.png]b+
2bc



=[image: image313.png]2b



=[image: image315.png]


，
又∵A∈（0，π），
∴A=[image: image317.png]


；
（2）由sinC=2sinB及正[image: image318.png]Sk B M (ZXXK.COM)




弦定理可得c=2b，
∵a=3，A=[image: image320.png]


，
∴由余弦定理可得a2=b2+c2-2bccosA=b2+c2-bc=3b2，
∴解得：b=[image: image322.png]


，c=2[image: image324.png]


，
∴S△ABC=[image: image326.png]


bcsinA=[image: image328.png]%xﬁxzﬁx‘/—f



=[image: image330.png]


.
[来源:学科网ZXXK]
【解析】本题主要考查正余弦定理在解三角形中的应用，考查三角形面积公式，属于中档题.
​（1）由已知等式可得b2+c2-a2=bc，由余弦定理可得cosA=[image: image332.png]


，结合范围A∈（0，π），即可求得A的值；
（2）由sinC=2sinB及正弦定理可得c=2b，又a=3，A=[image: image334.png]


，由余弦定理可解得b，c的值，利用三角形面积公式即可得解．
19.【答案】解：（1）设[image: image336.png]


米，[image: image338.png](x>2)



，
则[image: image340.png]ND=x—2



，
∵[image: image342.png]ND _ AN
an

bc



   ∴[image: image344.png]


   ∴[image: image346.png]


.
∴[image: image348.png]-x>32




，∴[image: image350.png]3x2—32x+ 64> 0



，
∴[image: image352.png](3x—8)(x—8)>0



 ，
∴[image: image353.png]


或[image: image354.png]


.
（2）[image: image356.png]2 aafeneane aeaieaenur oo
P

Sasien = z)+—+1z =236+ 12 =24



 ，
此时[image: image358.png]


.
（3）∵[image: image360.png]12
Suon = 3(X—2) + 75 +12(x 2 6)



，
令[image: image362.png]


，[image: image364.png]f() =3t+F+12



，
∴[image: image366.png]f() =3t+F+12



在[image: image368.png][4,+ =)



上递增，
∴[image: image370.png]


，此时[image: image372.png]


.

【解析】本题考查函数模型的应用，涉及基本不等式与单调性求函数最值，属中档题.
（1）设[image: image374.png]


米，[image: image376.png](x>2)



，则[image: image378.png]ND=x—2



，根据平行得到线段成比例，从而得到AM的长，根据面积列出不等式，得到AN的取值范围；
（2）将（1）中得到的面积表达式拆项、凑项，变形为[image: image380.png]3=+ S+ 12



，利用基本不等式，可求得最小值及此时AN的长度；
（3）​若[image: image382.png]


的长度不少于6米，基本不等式成立的条件不满足，此时，应利用函数的单调性求最值.
20.【答案】（1）解：设圆心C（a，0），（a＞0），
则由直线和圆相切的条件：d=r，
可得[image: image384.png]l4a+0+17]

VTes



=5，解得a=2（负值舍去），
即有圆C的方程为（x-2）2+y2=25；
（2）解：若直线l的斜率不存在，即l：x=-1，
代入圆的方程可得，y=±4，即有|AB|=8，成立；
若直线l的斜率存在，可设直线l：y-[image: image386.png]


=k（x+1），
即为2kx-2y+3+2k=0，
圆C到直线l的距离为d=[image: image388.png]|4k—0+3+2k

Vakiea



=[image: image390.png]Ik+3|

VakE 14



，
由AB=8，即有2[image: image392.png]V25— dz?



=8，
即[image: image393.png]Sk B M (ZXXK.COM)




有d=3，即[image: image395.png]Ik+3|

VakE 14



=3，
解得k=[image: image397.png]


，
则直线l的方程为3x-4y+9=0,
所以l的方程为3x-4y+9=0或x=-1;
（3）证明：由于P是直线x+y+6=0上的点，
设P（m，-m-6），
由切线的性质可得AC⊥PA，
经过A，P，C，的三点的圆，即为以PC为直径的圆，
则方程为（x-2）（x-m）+y（y+m+6）=0，
整理可得（x2+y2-2x+6y）+m（y-x+2）=0，
可令x2+y2-2x+6y=0，且y-x+2=0，
解得x=2，y=0，或x=-2，y=-4．
则有经过A，P，C三点的圆必[image: image398.png]Sk B M (ZXXK.COM)




过定点，
所有定点的坐标为（2，0），（-2，-4）．
【解析】本题考查直线和圆的位置关系，主要考查相交和相切的关系，同时考查点到直线的距离公式和弦长公式、切线的性质和圆恒过定点的问题.
（1）设出圆心，运用直线和圆相切的条件：d=r，计算可得圆的方程；
（2）设出直线l的方程，注意讨论斜率是否存在，再由点到直线的距离公式和弦长公式，计算即可得到直线方程；
（3）设出P的坐标，根据切线的性质，可得经过A，P，C，的三点的圆，即为以PC为直径的圆，求得圆的方程，运用曲线系恒过定点的方法整理，解方程即可得到所有定点．
21.【答案】解：（Ⅰ）椭圆过点Q（[image: image400.png]


，1），
可得[image: image402.png]


+[image: image404.png]


=1，由题意可得c=[image: image406.png]


，即a2-b2=2，
解得a=2，b=[image: image408.png]


，
即有椭圆C的方程为[image: image410.png]-,



+[image: image412.png]


=1；
（Ⅱ）直线l：y=k（x-1）与x轴交于点C（1，0），y轴交于点D（0，-k），
联立[image: image414.png]{x2+2y2 =4
y=k(x—1)



，
消y得，（1+2k2）x2-4k2x+2k2-4=0，①
设M（x1，y1），N（x2，y2），则x1+x2=[image: image416.png]K
1422




，
[image: image418.png]CN



=（x2-1，y2），[image: image420.png]MD



=（-x1，-k-y1），
由[image: image422.png]CN =MD



，得：x1+x2=[image: image424.png]K
1422




=1，
解得k=±[image: image426.png]


．由k＞0得k=[image: image428.png]


代入①
得2x2-2x-3=0，
x1+x2=1，x1x2=-[image: image430.png]


，
可得|MN|=[image: image432.png]V1+k?



•[image: image434.png]J(x,
(xy + x5)? — 4x,x,




​=[image: image436.png]


•[image: image438.png]Vi+6



=[image: image440.png]


．


22.【答案】解：（1）数列{an}是递增的等差数列，
公差设为d（d＞0），
T3=9，即a1+a2+a3=9，
即有3a1+3d=9，即a1+d=3①，
又a1，a2，a5成等比数列，
可得a22=a1a5，
即有（a1+d）2=a1（a1+4d）②，
由①②解得a1=1，d=2，
则an=1+2（n-1）=2n-1.
（2）bn=[image: image442.png]Gt



=[image: image444.png]__
@n-D)2n+1)




=[image: image446.png]


（[image: image448.png]2n-1



-[image: image450.png]2n+1



），
前n项和为Sn=[image: image452.png]


（1-[image: image454.png]


+[image: image456.png]


-[image: image458.png]


+…+[image: image460.png]2n-1



-[image: image462.png]2n+1



）
=[image: image464.png]


（1-[image: image466.png]2n+1



）=[image: image468.png]2n+1



．
对任意n∈N*，4Sn≤a2-a恒成立，
只需Sn的最大值小于或等于[image: image470.png]


，而Sn＜[image: image472.png]


，
可得a2-a≥2，
解得a≤-1或a≥2．
所以a的取值范围是[image: image474.png](—=2,—1]U [2,+ =)



.

【解析】本题考查数列的通项公式的求法，考查等差数列的通项公式和等比数列的性质，以及数列的求和方法：裂项相消求和，考查不等式恒成立问题解法，注意运用转化思想，考查化简整理的运算能力，属于中档题．
（1）公差设为d（d＞0），运用等差数列的通项公式和等比数列中项性质，解方程可得首项和公差，即可得到所求通项公式；
（2）求得bn=[image: image476.png]Gt



=[image: image478.png]__
@n-D)2n+1)



，运用裂项相消求和，化简即可得到所求和，求得Sn的范围，可得a的不等式，即可得到所求范围．



































































































































































































































































































































[image: image483.png]
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